

头条

# 美国单日新增病例超40万 近翻番创新高

模型预测到明年4月1日累计死亡超56万例

**据新华社电** 美国疾病控制和预防中心19日公布的疫情数据显示，18日全美报告新增新冠确诊病例超40万例，达403359例，创全球范围内一国单日新增确诊病例数新高；新增死亡病例2756例。

数据显示，17日全美报告新增确诊病例230953例。此前美国单日新增确诊病例最高纪录为11日报告的244011例。

该中心说，得克萨斯州18日开始上报可能病例，并一共报告了171505例可能病例，由此得州当天报告的新增病例为184748例。

据美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目介绍，可能病例是指未经实验室确认，但临床指标、流行病学证据等众多证据显示极可能已感染新冠的病例，其界定标准高于疑似病例。美国各州

的可能病例上报情况不同，部分州上报的新冠病例中包含可能病例。

美疾控中心数据还显示，截至18日，美国过去7天平均日增新冠确诊病例近24万例，创疫情暴发以来新高；过去7天平均日增死亡病例数接近2600例。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的疫情模型预测结果显示，

美国单日新增死亡病例还将继续增加，到明年1月中旬将超过每日3750例；到明年4月1日，美国累计新冠死亡病例可能达到56.2万例，这意味着明年4月前还将出现20多万死亡病例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间19日晚，美国累计确诊病例已超过1760万例，累计死亡病例超过31.5万例。

图像



病毒检测

在马来西亚雪兰莪州沙阿兰，医务人员为一名女子进行新冠病毒检测取样。

马来西亚政府18日宣布，鉴于首都吉隆坡等部分地区新冠疫情持续蔓延，决定将这些地区的行动管制措施延长至12月31日。

医卫

## 以色列启动新冠疫苗接种工作

**据新华社电** 以色列总理办公室和卫生部20日发表声明说，该国于当日启动新冠疫苗接种工作。

声明说，疫苗接种工作启动后，以色列将首先为医务人员接种，并将于21日起为60岁以上人群、重症及慢性病患者等接种。疫苗分两次注射，相隔21天。疫苗接种将通过以色列全国保健基金会和各地医院进行，每天提供约6万剂疫苗。

以色列卫生部此前曾表示，教师、社会工作者、囚犯、监狱看守等易感染人群将在第二阶段接种疫苗，根据疫苗的供应情况，接种活动将逐步扩大到其他人群，但暂不为16岁及以下青少年、孕妇、哺乳期妇女、易严重过敏人群等接种。

以色列总理府19日发表声明说，总理内塔尼亚胡当日在该国中部城市拉马特甘的哈伊姆·谢巴医疗中心“率先”接种了新冠疫苗。以卫生部长尤利·埃尔德斯坦也于19日接种了疫苗。据以色列媒体报道，以总统里夫林、以军总参谋长阿维夫·科哈维定于20日接种。

目前，以色列已先后与多家疫苗研发机构达成采购协议，预计到月底将共有逾300万剂疫苗到达。

以卫生部20日公布的数据显示，截至当天该国累计确诊新冠病例373655例，累计死亡3082例。

经济

## 荷兰禁止英国航班入境

**据新华社电** 荷兰政府20日早些时候发布声明，宣布荷兰当天起禁止英国航班入境，荷方将密切关注英国新发现的新冠病毒毒株。

声明说，禁令将持续至明年1月1日。另外，荷兰还在考虑针对其他交通工具的额外措施。

荷兰本月早些时候在一例新冠病例的采样中发现与英国同样的新毒株。荷兰政府建议民众暂时“非必要不旅行”。

英国首相鲍里斯·约翰逊19日宣布，由于发现传播速度更快的新冠病毒变异体，英国将收紧圣诞期间防疫限制措施，把首都伦敦和英格兰东南部地区的疫情防控级别提升至新增的第四级。英国政府已向世界卫生组织报告这一新毒株。

关注

## 不戴口罩拍合影 智利总统被罚3500美元

**据新华社电** 智利总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉·埃切尼克在海边散步时不戴口罩与市民合影，违反防疫限制措施，18日遭罚款3500美元。

为防控新冠疫情，智利实行较为严格的限制措施，规定在所有公共场所必须戴口罩，违者可能被处以罚款甚至监禁。

皮涅拉本月初在距首都100公里的瓦尔帕莱索海滩独自散步，与一名认出他的女性市民自拍合影。两人拍照时没戴口罩，也没遵守保持社交距离的规定，招致民众批评。皮涅拉随后在社交媒体向公众道歉。

智利部分地区近期疫情有所反弹。截至18日，智利累计新冠确诊病例超过58.1万例，累计死亡病例16051例。

智利公共卫生研究院16日批准紧急使用美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的一款新冠疫苗，允许为16岁以上人群接种。

焦点

## 北京疾控：市民外出应戴口罩

**据新华社电** 在20日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰表示，目前境外新冠疫情持续蔓延，北京市正值冬春季传染病高发季，广大市民朋友外出时应随身携带并及时佩戴口罩。

刘晓峰说，北京市正值冬春季传染病高发季，商超、餐饮单位、宾馆饭店、农贸市场、机场、火车站、长途客运站和影剧院等重点场所，要严格落实戴口罩、测温验码、通风消毒、保持社交距离等措施，从事冷链、快递外卖、出租车

(网约车)、公共交通、医疗卫生等重点行业从业人员必须佩戴口罩。

同时，提醒广大市民朋友外出时应随身携带口罩，在遇到自己无法确定风险的情况下及时佩戴口罩。去往商场、超市等人员密集封闭拥挤场所时必须佩戴口罩；前往医院就诊人员、陪护探视人员、有发热或患呼吸道感染疾病的患者接触其他人员或外出时必须佩戴口罩；在与他人1米内近距离接触、乘坐公共交通工具、电梯必须佩戴口罩；年老及体弱者、有慢性疾病患者外出时，建议佩戴口罩。

## 泰国一海鲜市场激增516例本土感染病例

**据新华社电** 泰国卫生部疾控部门负责人奥巴19日说，泰国当天新增548例新冠确诊病例，其中516例与中部沙没沙空府一海鲜市场有关。这是泰国今年年初暴发疫情以来单日确诊病例最多的一天。

奥巴说，该海鲜市场自19日起暂时关闭至明年1月3日。由于绝大多数感染

者是外籍劳工，且活动范围基本在海鲜市场附近，政府有信心控制住此次疫情。他同时建议，本月曾前往沙没沙空府的人员进行自我隔离，并留意是否有感染症状。

为紧急控制当地疫情，沙没沙空府尹威拉萨19日宣布在该府实施14天“封城”措施，包括关闭学校、购物中心、健身房和体育馆等公共场所。